9. cviceni z MB141 - afinni geometrie, jaro 2023

Priklad. 1. Napiste nejdiive parametricky a potom implicitni popis nejmensiho afinniho
podprostoru v A3, ktery obsahuje body

A=1[5,2,1, B=[4,10, C=][-31,0]

Priklad. 2. Najdéte prinik rovin M a N v As:
M :[2,3,4] +a(1,1,1) + 50,0, 1)
N [2,2,4] + ¢(1,0,1) + d(2,0,1).

Priklad. 3. V A; urcete vzdjemnou polohu piimky p a roviny p.
p:3x] + a9+ 203 =05, dry— Ty =3,
p:[—3,0,0] +a(3,1,2) + b(5,—1,0).

Priklad. 4. V A3 urlete vzdjemnou polohu roviny
p:[3,—1,0]+s(—1,1,1) +¢(2,1,0)
a piimek p, g a r, které maji parametricka vyjadreni
a) p:[7,4,2] + a(b, —2,-3),

b) ¢:[1,2,3] +b(1,5,3)
c) r:[1,2,3] +¢(1,1,1).
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Priklad. 5. Urcete pricku mimobéZzek

p: [1,2,0]+a-(1,-1,1
qg: [0,9,—2]+b-(1,0,0

takovou, Ze pfimka ji uréend prochézi bodem [7,9, —5].

)
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Priklad. 6. Osa dvou mimobéZznych piimek p a ¢ v afinnim prostoru As je piimka, kterd
obé pfimky protind a je na né kolma. Najdéte osu mimobéZek

p: [17273}—1—&(1727_1)7 q: [27 _374]+b(27_17_2)
abody P € pa( € q, ve kterych tyto pfimky protina.

Dalsi dlohy na procvicovani

Priklad. 1. Najdéte parametricky a obecny popis roviny v As, kterd prochazi body A =
[1,0,1), B=0,1,0]aC = [1,2,3].
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Priklad. 2. V prostoru A3 jsou dany tfi body A = [1,2,3], B = [2,3,1]aC = [0,1,2],
které generuji afinni podprostor M. Ddle N je afinni podprostor zadany implicitné
T +x3 = 7
To+ T3 = 2.
Ur¢ete afinni podprostory M NN a M UN.

Priklad. 3. Necht’ v prostoru .43 je podprostor M zadany implicitné
T +To+2x3 = 5
To — 2£L’3 = 0.
Urcete vzajemnou polohu podprostoru M a piimKy p dané takto:
a) p: [47073] +1- (]-7 _]-7 1),
b) p:[1,1,1]+¢-(1,1,0),
) p:[l,1L,1]+¢-(1,-1,0).

Priklad. 4. Urcete pricku mimobézek

P [37073]+t(07172)
¢: [0,—1,-2 +s-(1,2,3),

)
kterd je rovnobéZnd s vektorem v = (1, —2, 1).



